
Le 12 mars 2025 

 

 

 
 

 
Procès Verbal 

 
Assemblée générale  

de la ligue Auvergne-Rhône-Alpes de Vol Libre 
 

12 mars 2025  
 
 
 
 

Ordre du jour :  
 
- Vote N°1 : Approbation du PV 2024 + vote   
- Vote N°2 : Mot du Président, vote du rapport moral et proclamation du résultat  
- Vote N°3 : Rapport financier du Trésorier suivi des questions et du vote du rapport financier  
- Vote N°4 : Prévisionnel financier 2025 + vote  
- Vote N°5: Election des nouveaux membres au Comité Directeur (CD)  
- Réunion du nouveau CD pour composition du Bureau Directeur (BD)  
- Présentation du nouveau BD et validation de l’élection du président 
- La parole au Président de la FFVL et au DTN  
- Questions diverses 
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Tour de table des personnes en présentiel 
 
 
Introduction par Philippe Moreau, président de la LAURAVL 
Très grande ligue 
Accueil à notre AG de Jean-Louis Coste, président de la FFVL, Eric Wyss, DTN, Stéphane 
Bodou, conseiller technique dédié à l’Association des Présidents de Ligue 
3 temps dans l’AG: 

-​ rapport moral, rapport financier, budget prévisionnel, élection du nouveau comité 
directeur qui doit être complètement renouvelé 

-​ réunion du nouveau comité directeur pour élire un(e) président(e), qui sera ou non 
validé par l’AG  

-​ temps de parole avec JL Coste et E Wyss 
 
A 18h06: 26% des membres ont déjà voté, donc le quorum est d’ores et déjà atteint 
 
 
Introduction par Jean-Louis Coste, président de la FFVL 
AG = moment de vie démocratique important des ligues 
Les ligues ont toute leur place dans le développement des territoires 
Les réflexions doivent pouvoir se traduire en actions au profit des clubs 
 
 
Introduction par Eric Wyss, DTN 
AURA: plus grand territoire français en termes de licenciés et pour le volume de pratique 
3 CT ont des missions d’accompagnement des territoires: Stéphane Menoux, Stéphane 
Bodou, Manu Felix Faire + 1 CT local Cyprien Champ 
 
 
Temps sécurité - Philippe Moreau, AS de la Ligue 
Incidents qui ont marqué 2024: 

-​ 2 posés dans la CTR de Chambéry 
-​ Problématiques de vols de nuit dans la vallée de Chamonix (alpinistes qui terminent 

tard leur voie, mais avec une redescente dans la nuit aéronautique) 
-​ Airprox à 4h50 entre un parapentiste et un hélicoptère, à 100m, devant le décollage du 

Semnoz 
-​ Pénétrations répétées dans la zone du Versoud 
-​ Survols à basse altitude de zones avec du public (en station de ski ou ailleurs) 
-​ Pénétrations dans la CTR de Chambéry pendant la période de charters neige 
-​ Pénétrations dans un champ de tir militaire à Annecy (R185) 

⇒ besoins de formation 
⇒ besoins de remonter le niveau d’exigence sur les espaces aériens 
⇒ la police de l’air et des frontières sera de plus en plus active 
⇒ un message sera fait à tous les clubs de la LAURAVL / importance que l’ensemble des 
clubs et cadres relaient ces informations et sensibilisent les pratiquants / + un document mis 
en ligne sur le site de la FFVL dernièrement 
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Vote N°1 : Approbation du PV 2024 + vote   
Pas de question ou de remarque 
Résultats: Pour 100%  
 
 
Vote N°2 : Mot du Président, vote du rapport moral et proclamation du résultat  
Suite à une question: la LAURAVL a un salarié CT (Cyprien Champ) qui est en mi-temps au 
niveau de la LAURAVL et à mi-temps pour le niveau national / nous devrions avoir le 
remplacement de l’ancien CT dans les mois à venir (peut-être 2 CT à 30% chacun ; Pierre 
Danel devrait arrive au 1er avril) / à noter le manque de moyens humains suite au départ du 
CT il y a plus d’un an 
Résultats: Pour 93,19% / Abstention 6,81% 
 
 
Vote N°3 : Rapport financier du Trésorier suivi des questions et du vote du rapport 
financier  
Les finances de la LAURAVL sont saines. Les fonds de réserve restent limités néanmoins. 
Le résultat positif de 2024 est lié à l’augmentation du nombre de licenciés et au fait que des 
actions n’ont pas pu être réalisées pour cause de météo défavorables 
Résultats: Pour 92,58% / Contre 2,92% / Abstention 4,51% 
 
 
Vote N°4 : Prévisionnel financier 2025 + vote  
Budget réalisé avec prudence 
Budget présenté en déficit, comme c’est le cas depuis plusieurs années (autour de 20K€) 
Mais les actions restent très dépendantes de la météo, et sur-programmer n’a généralement 
pas d’impact sur le résultat final 
Des inconnus: subvention Région, ANS, nombre de licenciés… 
Nouveauté: fonds de réserve pour des projets supplémentaires, qui ne rentreraient pas dans le 
budget des commissions 
Chaque commission a au moins autant d’argent que ce qu’elle a consommé en 2024 
 
Enveloppes pour les locations des sites: c’est toujours pris en compte, la formule de calcul ne 
change pas 
Enveloppes pour les projets des sites: baisse de l’enveloppe 
 
Position de la ligue sur les formations accompagnateurs : 
Le coût de la formation sera de 300 € (soit 50€ par jour) en 2025.​
La gratuité ne sera plus le cas : en effet, en 2024, certains pilotes se sont désistés au dernier 
moment + personnes qui ne se destinent pas forcément à réellement encadrer dans les clubs 
Proposition du président du CDVL38 de faire un réglement de 300 €, puis de rembourser si la 
personne est présente; car nécessité de davantage de cadres associatifs 
Les clubs et/ou les CDVL peuvent également prendre en charge tout ou partie de ce 
financement 
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Ce point pourra être discuté en comité directeur de la LAURAVL 
Néanmoins: à ce jour, il y a 14 inscrits sur les 16 places disponibles  
 
Acro projets 2025: 
Préparation d’un budget sur des projets qui devront être concrets 
NB: pour tous les projets de la LAURAVL, nécessité de valoriser l’action de la LAURAVL et 
de ses financeurs (articles, photos, vidéos), avec retour auprès de la LAURAVL 
 
Subventions: 
ANS: c’est une subvention à l’emploi, qui n’est pas sûre d’être acceptée cette année 
Région: estimation naturellement faite pour 2025 et prise en compte dans le budget 
⇒ le budget est construit de manière prudente, mais réaliste par rapport à la manière dont sont 
gérées les parties subventions depuis des années 
⇒ le déficit présenté est malgré tout pleinement supportable par les réserves financières 
actuelles de la LAURAVL sur 2025 (1 année de fonctionnement) 
 
Proposition d’un groupe Whatsapp pour tous les présidents de club à venir 
NB: un groupe pour les présidents des clubs sur les Aravis a été fait et fonctionne bien! 
 
Nécessité de mieux fonctionner sur la communication 
 
Résultats: Pour 77,32% / Contre 5,62% / Abstention 17,06% 
 
 
Vote N°5: Election des nouveaux membres au Comité Directeur (CD)  
2 collèges au sein du CD: 

-​ Collège associatif de 16 membres avec au moins 4 féminines 
-​ Collège professionnel de 4 membres avec au moins 1 féminine 

Soit 20 élus 
+11 présidents de CDVL qui sont présidents de droit 
 
Collège professionnel:  
4 candidats mais uniquement masculins, donc il n’y aura que 3 élus au collège professionnel 
La candidature de M Labouret n’a pas été validée par la commission électorale car il n’était 
pas licencié au jour de l’ouverture du scrutin le 8 mars 
 
Collège associatif: 
17 candidats pour 16 postes, donc il y aura une personne qui ne sera pas élue 
Les féminines sont largement représentées 
 
Tour de table des candidats présents 
 
Collège associatif: 
Tous les candidats sont élus sauf Nicolas Savalle 
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Collège professionnel: 
Tous les candidats sont élus sauf Michel Rudolf 
Michel s’occupe de la commission Handi, donc il sera invité au comité directeur sans droit de 
vote 
 
 
Réunion du nouveau CD pour composition du Bureau Directeur (BD)  
 
 
Présentation du nouveau BD et validation de l’élection du président 
1 seul candidat: Philippe Moreau 
Elu à l’unanimité par le CD 
 
Souhait de désigner le Bureau directeur: 6 personnes, 3 hommes et 3 femmes 
Président: Philippe Moreau 
Vice-président: David Livoye 
Trésorière: Véronique Gensac 
Secrétaire: Hélène Gibert 
Secrétaire adjoint: Thomas Senac 
Anne Fourney, responsable de la communication 
Bureau directeur élu à l’unanimité par le CD 
 
Validation de l’élection du président Philippe Moreau 
Résultats: Pour 95,2% / Contre 4,79% / Abstention 0% 
 
 
Le président, Philippe Moreau 
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